

中超昨晚开赛,鲁能明日战国安 没啥秘密 防守就是最大的本钱

新赛季中超在2日晚拉开战幕。鲁能泰山与北京国安,乃是中国足球江湖中的一对老冤家,3月4日,双方将在2018中超联赛第一轮中碰面,鲁能坐镇主场,迎接国安的挑战。由于双方过去有太多的“话题”,更由于山东球迷出于对本队的热爱,不少人建议鲁能应该借助主场之利,打出气势,用漂亮的攻势足球给国安“上一课”。只是这话私下里说说还好,真到了场上可不能这么干——鉴于双方的球员配置及战术风格,这场比赛,鲁能首先抓好防守才是关键。

本报记者 李志刚

国安“从新出发”

在客场挑战鲁能之前,北京国安发布了海报“从新出发”,海报的背景中有国安夺冠捧杯的画面,“主角”则是一名侧着脸的球员向前奔跑,动感十足,同时彰显出国安的野心。

池忠国、池文一、韦世豪、胡延强、刘欢、巴坎布、王子铭和比埃拉,这是北京国安在这个冬歇期引进的球员名单,这支球队的实力及等级,已经有了几何式的飞跃,大家不能再拿老眼光去看这支新国安了。国安主帅施密特强调“中超没有比中赫国安更好的俱乐部了”,“现在我们需要拿出更好的表现。这个赛季,我不能保证球队一定能夺冠,但任何时候我都将带领球队全力以赴。”

虽然国安俱乐部总经理李明谦虚地表示,中赫国安还不是一支强队,“我们要像一个大家庭一样去努力战斗,做好迎接困难的准备。”但观众的眼睛是雪亮的,在新赛季的夺冠赔率中,北京国安已经升至第四位,被各方看好。杨智受伤、张稀哲停赛,虽然对国安造成了一定的影响,但该队的综合实力,尤其是中前场的进攻能力,在眼下的中超里绝对是稳居前列。

综合来看,这场比赛,鲁能虽然是主场作战,却还是应该放低姿态,首先扎紧篱笆,做好防守。比赛胜负的关键,就看鲁能的防线能不能防住北京国安天价外援的进攻“三板斧”了。

鲁能“没有秘密”

日前,鲁能泰山队公布了本队征战2018赛季的人员名单,7名U23球员在列,其中不乏姚均晟、刘洋、李海龙等U23国家队成员。具体号码方面,门将王大雷选择14号球衣,西塞、佩莱两名外援前锋分别身披18、19号,而球队无人选择10号球衣。尽管新赛季球衣号码有所变化,但鲁能的阵容,除了部分U23球员之外,基本维持了上赛季的架构。如此一来,鲁能虽然保持了主力阵容的稳定及战术打法的延续性,但也暴露了自身的一大弱点,那就是“没有秘密”。

诚然,鲁能更换了主教练,马加特离职,李霄鹏上任。不同的教练有不同的执教风格和战术思路,但具体到场上,毕竟还是要由球员去完成。而除了U23球员之外,鲁能的球员尤其是主力球员,与上赛季相比几乎没有有什么变化。我们不能奢望这些技术动作、战术特点、场上气质基本定型的球员,在突然之间有太大的改变,别人都在变,鲁能没有变,这是一个所有人都要正视的基本事实。上赛季,鲁能虽然进攻乏力,但防守端的表现还是可圈可点,已经形成的优势自然不能轻易放弃,“防守”,仍然是鲁能本赛季与对手周旋的最大本钱。

元宵夜广州德比引爆新赛季 5:4,两队外援争着秀绝技

3月2日19:35,2018中超联赛首轮迎来广州德比。在广州天河体育中心,广州恒大淘宝以4:5不敌同城球队广州富力,恒大本赛季主场依旧不胜。广州双雄大打攻势足球,阿兰和扎哈维各自完成帽子戏法;高拉特和乌索各入一球;“土炮”肖智攻入全场比赛最后一球,也是制胜进球。两队联手攻入9球,这也追平了中超的单场进球纪录。

广州德比向来不缺进球,上赛季足协杯1/4决赛两回合,两队联手打进15球。其中次回合,恒大以7:2逆转富力晋级,而9粒进球也是广州德比的单场进球之最。两队此前有过16次交手,恒大以7胜3平6负战绩稍占上风。但在中超赛场,两队各胜5场,战绩上平分秋色。恒大本赛季已打了三场比赛,亚冠遭遇两连平;超级杯上战胜申花,实现超级杯三连冠。

在外援主导的中超中,恒大队的外援已无法和中超其他球队相提并论,这也就使得恒大队在整个中超联赛中的控制力较之去年进一步下降。而在新赛季前的引援市场上,又没有引入新的得力外援。虽然在U23球员方面花大钱引进了杨立瑜、邓涵文



扎哈维首轮比赛就爆发了。 Osports供图

以及唐诗等这样的国家队队员,但这些年轻球员的水准远无法和队内的那些边缘国脚相提并论。这也就使得新赛季中的恒大队困难要远超以往任何一个赛季。

首轮比赛,广州德比就增添了中超的热度,无论如何,2018赛季作为中超联赛的第15个年头,值得我们去期待与守候。(综文)



稳固防守,才是赢得比赛的关键。 本报记者 王鸿光 摄

足协计划调整U23新政 会不会增加俱乐部“思想负担”

“联赛新政”毫无疑问是2日晚开启的新赛季中超联赛最热门的话题,而有关U23本土球员的注册与上场办法则是新规中最具现实意义的内容。在新政作用下,中超16强无论夺冠第一集团军还是保级专业户,除了场上斗法外,更需要在场外精算U23球员的选用方略,稍不留神,规则掌握不到位的球队就会落得“满盘皆负”的后果。对于教练成员来说,新一年他们必须为U23球员的调配与使用劳心费力,每一场比赛,他们都要绞尽脑汁做好用兵的“算术题”。

由于早在去年中期,中国足协就明确要在今年中超、中甲联赛深入落实U23本土球员注册与上场新规,因此在刚刚落幕的2018赛季国内足坛冬季转会期里,U23年龄段本土适龄球员的交易较其他年龄类别球员的交易活跃许多。按照新规则的要求,新赛季中超联赛每场比赛每队都至少要首发出场1名U23小将,而U23球员的上场人数不得少于当场比赛外援累计上场人数,因此对各俱乐部来说,落实新政不仅要找到理想的U23本土尖子,更需要储备更多U23球员。

中国足协推新政的初衷是挖掘、培养年轻球员,但受困于多年来国内足坛急功近利,大部分U23球员都还不具备

俱乐部主心骨的实力。从上赛季情况看,建业、富力、上港、鲁能等少数重青训俱乐部的U23球员储备相对丰厚,在人员调配方面也更从容,但大部分俱乐部同龄优质球员却凤毛麟角。虽然今年年初,各俱乐部都加大U23球员储备,但由于这一年龄段绝大多数球员都非奥运适龄球员,再加上诸如郑达伦、徐新这类上赛季的U23适龄球员本赛季超龄,因此能在俱乐部担任主力的非常有限。在已经结束的两轮亚冠正赛中,中超4队中,除了权健队刘奕鸣的主力位置比较稳定外,其余3队的U23球员其实都是配角。

U23球员在联赛的使用实际还与国字号梯队的备战利益息息相关,由成耀东率领的1999年龄段国青队以及孙继海率领的1997年龄段选拔队今年都将面临长期备战重任,其中U19国青队还将在今年冲击世青赛入场券。此外,以前U23国足为主体力量的国家二队今年8月赴印度尼西亚参加亚运会比赛,中国足协计划在相应时间段暂停联赛U23新政的执行,从表面上看,这一举措益于缓解用人矛盾,但同一赛季联赛,各队对于有无U23球员参赛,在备战策略和临场调配方面都严格有别,这些变动无疑也会加重俱乐部“思想负担”。(肖赓)